

2022年1月-3月武汉经济技术开发区(汉南区)直达资金预算执行情况汇报

为贯彻落实党中央、国务院关于建立特殊转移支付机制的决策部署以及财政部严格新增财政资金监管的工作要求，确保中央、省、市财政实行特殊转移支付机制资金(以下简称直达资金)直达基层、直接惠企利民，按照财政部和省财政厅相关要求，武汉经济技术开发区(汉南区)(以下简称我区)积极组织落实，压实工作责任，成立了区直达资金工作领导小组，出台了《关于做好财政直达资金工作的通知》，建立了直达资金操作流程和直达资金工作分工等相关制度，具体情况汇报如下：

一、直达资金收入总规模

截止2022年3月30日，我区共收到当年上级直达资金9412.33万元，其中中央安排9000.33万元，省级安排412万元，已全部分解下达，分配率100%。

2022年结转上年度直达资金4328.1万元，我区已在系统内完成资金结转操作，但目前尚未形成支付。

二、直达资金支付规模及进度

截止 2022 年 3 月 30 日，我区上年直达资金结转总金额为 4328.1 万元，暂未形成支出。

我区当年直达资金已支出 3588.74 万元，执行进度为 38.1%。进度已超过序时进度。

三、直达资金重点项目保障情况

1. 就业补助资金 404 万元，已支付 404 万元，支付率 100%。

2. 优抚对象补助经费 346 万元，已支付 99.11 万元，支付率 28.6%。

3. 优抚对象医疗保障经费 15 万元，已支付 11.35 万元，支付率 75.7%。

4. 基本药物制度补助资金 138 万元，暂未支付。

5. 计划生育转移支付资金 195 万元，暂未支付。

6. 残疾人事业发展补助经费 13.74 万元，暂未支付。

7. 城乡义务教育补助经费 2643 万元，已支付 818.85 万元，支付率 31%。

8. 学生资助补助经费 152 万元，暂未支付。

9. 医疗救助补助资金 32.6 万元，已全部支付，支付率 100%。

10. 医疗服务与保障能力提升补助资金 79 万元，暂未支付。

11. 农业生产发展资金 808 万元，暂未支付。

12. 困难群众救助补助经费 2376.99 万元，已支付 622.16 万元，支付率 26.2%。

13. 基本公共卫生服务补助资金 2209 万元，已支付 1600.68 万元，支付率 72.5%。

四、后续月份支出走势研判

2022 年 1-3 月我区直达资金的支出进度为 38.1%，支出进度达到全年序时进度，且三月份我区的支出进度有质的提升，这说明我区直达资金的使用已经步入正轨，正在有序铺开，预计未来几个月，我区直达资金的使用进度将会加快。

五、预警信息处理

我区高度重视直达资金系统预警处理工作，安排专人传达上级指示，按照“少报预警，有预警不过夜”的总体要求，安排专人每天上班后、下班前反复查看直达资金系统的预警模块，发现预警立即与业务科室沟通，大大提高了预警处理的效率。截止 2022 年 3 月 30 日，我区无红色预警，无黄色预警，在监控过程中共发现过 1 个红色预警，14 个黄色预警，分别涉及未上传附件、未及时导入惠企利民明细与支出预警，经通报业务科室并及时处理后均以被认定正常，总的来

说，我区监控预警较少，且预警处理比较及时。

六、主要做法及工作亮点

我区高度重视直达资金工作，对中央财政下达的直达资金及时分解，相关业务科室做到了相互配合，同时成立了直达资金工作联络小组，联络小组的成员分别是各业务科室的直达资金负责同志以及国库科组直达资金的负责同志，国库科在联络小组中起到督促直达资金使用和上级指示要求的传达作用。各科室对分解下达的直达资金的规范支出负责，各有分工，职能明确。同时开设了直达资金信息公开专栏，将直达资金的执行情况及时向社会公开，在执行方面做到常抓不懈，有效推进了直达资金工作的有序展开。

七、存在的主要问题及原因分析

2021年1-3月我区直达资金支付进度为38.1%，进度虽达到全年序时进度，但仍与排名靠前的区有不小差距，主要是我区农业生产发展资金808万，无法在短期内实现支付。3月份，我区支出进度有明显的提升。主要原因是国库科组牵头，将市局以及上级的要求传达给各科室，督促各科室加快直达资金的使用，同时着重分析前期直达资金使用效率不高的原因，对症下药。目前，各项资金的使用正有序铺开。

未来下一步，我局将按照部署、紧扣要求，督促各科室

加快直达资金使用的进度。同时规范、高质量的推进直达资金支付工作。

武汉经济技术开发区（汉南区）财政局

2022年3月30日
